

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年2月

8

星期一

庚子年十二月廿七

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7665期

标题新闻

- 倡导工业领域电力需求侧管理 我国推进工业节能减排
- 截至1月末我国外汇储备规模已达到32107亿美元
- 建负面清单推分类评估:本科教育评价改革出“硬招”
- 市场监管总局:不得擅自使用“协和”等知名医院字号

导读

续写更多“春天的故事”

详见第三版

## 郭大为看望慰问工会老领导



省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为与刘枢机亲切交谈。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)在农历牛年春节即将到来之际,2月7日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为看望慰问了省总工会原主席郭永平、刘枢机、黄玮、白阿堂等老领导,向他们送去组织的关怀,并致以诚挚的问候和新春的祝福。

郭大为每到一位老领导家中,都详细询问他们的日常生活和身体健康状况,与他们拉家常、忆传统、话发展,并送上慰问品、慰问金和春联,祝老领导们健康长寿、生活愉快、牛年吉祥。郭大为向老领导们通报了去年全省工会工作情况和今年的工作安排,介绍了今年省“两会”情况,听取他们对工会工作的意见和建议,感谢他们为党的工会事业作出的贡献,希望他们一如既往地关心工会工作。郭大为表示,老领导、老同志是我们的宝贵财富,要从一点一滴做起,扎实做好关爱服务工作,切实解决他们的实际问题,用贴心周到的服务让老领导、老同志充分感受到组织的温暖。

工会老领导们感谢省委、省政府以及工会组织的关怀和爱护,对省总工会工作给予肯定,表示要继续关心支持工会工作,为“当好陕西群团组织排头兵,力争多项工作走在全国前列”发挥余热、贡献力量。

省总工会副主席张永乐,省总工会相关部门负责同志参加慰问。

尊敬的劳模工匠和五一劳动奖章获得者:

春回大地万象暖,牛年旺气事业兴。值此新春佳节来临之际,陕西省总工会给大家拜年啦!向大家致以新年美好的祝福和亲切的慰问!

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全省广大劳模积极响应党中央号召,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,或逆行而行走走在前,或捐款捐物献爱心,或坚守岗位作奉献,用榜样力量影响人、带动人、提升人,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献了智慧和力量。

习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上赞誉劳模是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣,这是总书记对优秀劳动者的最高褒奖!全社会都要向你们学习、向你们致敬!

2021年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年。站在新的历史起点上,希望同志们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,贯通落实“五项要求”“五个扎实”,牢固树立“一日当劳模,一生作贡献”的理念,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,永葆先进风采,勇挑时代重担,追求卓越,再攀高峰,砥砺奉献,进一步发挥示范引领和传帮带作用,在新征程上干出新业绩、新气象,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章作出新贡献,以优异成绩庆祝建党100周年!

劳模工匠是推动发展的重要力量,关爱劳模工匠就是推动发展。全省各级工会要大力宣传劳模工匠的先进事迹,认真落实各项政策和待遇,多为劳模工匠做暖心聚力、实实在在的事,让劳模工匠受尊重、享礼遇,让一人当劳模、全家都光荣,让一人当工匠、全厂都自豪,努力营造人人崇尚劳模工匠、学习劳模工匠、争当劳模工匠的浓厚氛围!

光荣属于劳动者,幸福属于奋斗者。衷心祝愿全省劳模工匠和五一劳动奖章获得者在新的一年里工作顺利、幸福安康、阖家欢乐!

## 陕西省总工会致全省劳模工匠和五一劳动奖章获得者的春节慰问信

陕西省总工会  
2021年2月8日

## 陕西暂停审批大型涉外营业性演出活动

本报讯(记者 鲜康 实习记者 董欣)2月7日,记者从省政府新闻发布会获悉,陕西公共文化场所和旅游景区将严格落实“限量、预约、错峰”开放要求,暂停审批大型涉外营业性演出活动,指导剧院等演出场所严格将观众人数控制在座位数的75%以下;严格控制互联网上网服

务营业场所、娱乐场所顾客数量和停留时间,严格将消费者人数控制在核定人数的75%以下。

假日期间,将整合全省优质公共文化资源,推出7天假日“数字文化旅游套餐”,提供更多线上直播、云展览、云旅游等产品和服务。发挥线上数字文化服务

优势,联合喜马拉雅平台发起“有爱陪伴,原地过年——慢生活、好时光,万本好书免费听”主题活动,为全省群众提供7天免费VIP服务。全省公共图书馆、文化馆、博物馆等公共文化场馆将通过线上方式为广大人民群众提供电子书、音乐、舞蹈、美术、非遗等数字文化资源。



施工人员进行TBM刀盘检修。

2月4日,在陕西引汉济渭工程秦岭输水隧洞里,60多名技术工人3班倒,24小时不停歇地进行着TBM(全断面硬岩隧道掘进机)检修,隧洞里焊花飞舞、火光闪烁,一派紧张繁忙景象。为保障工程进度,陕西引汉济渭工程秦岭输水隧洞春节期间将继续进行施工。

引汉济渭工程秦岭输水隧洞全长98.3公里。建成后,秦岭南麓的汉江水将从这里一路自流,进入秦岭北麓的黄河支流渭河,缓解西安、咸阳、渭南、杨凌等关中城市的“饥渴”,惠及1400多万群众。

刘潇 摄

## 用精湛技艺对待每一项工作

——记三秦工匠、西电集团西开电气技术中心胡步洲



工作中的胡步洲。



一名吊装师傅正小心翼翼将一个大型设备放置在厂房侧方的通道边上,两个工友辅助着调整设备在空中的旋转方向……这是记者近日走进中国西电集团所属西开电气有限公司时看到的一幕。

“这是我们研制的样机成品——高压开关,它可以在额定电流高压状态下开断和关合导电回路的电器,在电力系统运行中起到控制和保护作用的装置。”技术中心中试部新品装配试验

组组长胡步洲向记者介绍。

干这工作“难得”

1994年,胡步洲从西电集团的技校代培毕业后,幸运地留在公司工作。“我在农村长大,能在西安扎根,在西电工作非常难得。所以我要努力工作,为国家的电力事业尽一份力,为更多家庭带来光明和温暖。”这是胡步洲一直以来的初心与追求。

进厂六个月,脱离了师傅的胡步洲并没有想象中顺利,看着别人都做得得心应手,而自己拖后腿、延时间,因为操作不当损坏零部件时,他心里特别不是滋味。于是他暗下决心“别人能做好,我也能”,开始看、学、做、练,天天坚持总结经验,两年时间,他就可以到用户现场指导安装公司产品并解决问题。

“不服输的性格,就逼迫自己学习,当学得越快,成就感越强,再通过内外兼修,逐步推着自己成长。”胡步洲说。

怀着感恩之心的他扎根于生产一线27年,始终以敬业的精神、务实的态度、精湛的技术对待每一项工作,练就了一身高超本领。

近年来,胡步洲连续多次次被聘为西安市职业技能带头人,先后获得了陕西省劳动模范、三秦工匠等多项荣誉称号,2018年12月入选改革开放40周年机械工业百名工匠。

为国家争“值得”

“创新并不容易,很多核心技术被国外‘卡脖子’,但是想到能为国家‘争面’,再苦再难也值得。”胡步洲说。

(下转第二版)

## 新冠疫苗保护期至少在半年以上

本报讯(记者 鲜康 实习记者 董欣)2月7日,记者从省政府新闻发布会获悉,我省正在使用的疫苗为中国生物北京生物制品研究所和北京科兴中维生物技术两家企业生产,该新冠疫苗保护期至少在半年以上。

省卫生健康委员会疫情防控专家组副组长张少白提醒,已经接种疫苗的人群,接种完两针疫苗后需要两周以上的时间才能产生保护性抗体,另外,因为个体的差异疫苗接种后的免疫成功率不是100%,接种完疫苗后的人群依然要做好个人防护。

省总工会春节期间系列惠民活动-08

### “娘家人”送福七天乐

送红包 领红包 送福利

过新年 领红包

陕西工会会员专享福利

百万红包、消费扶贫现金券领不停

(在陕西工会消费扶贫商城抵现金使用)

活动时间:2月11日-17日

陕西工会APP

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com